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în disc a Camgrei

Activitatea Parla
mentului

Expunerea pe care șeful partidului li
beral a făcut-o Ia consfătuirea majorități
lor parlamentare, în ziua îa care s’a îa- 
rhis sesiunea sfatului țării, arată în chip 
cbiectiv și re*l starea generală a politicei 
românești.

A vorbit, cum însuși a precizat d. Vin- 
tilă B ătianu, nu șeful guvernului, ci șeful 
partldulni național-libersl care a arătat 
condițiunele grele în care Parlamentul ac
tual și a început activitatea :

Abia dispăruse marele Rege Ferdinand 
șl a doua dispariție a sfetnicului slu cre
dincios Ion I. C. Brătianu, venea să pună 
prin golul imens ce-l iasă, în primejdie 
txiitența partidului dar să aducă o grea 
lovitură și țărei.

După dispariția unei mari personalități 
ca Ion I, C. Brltianu,—personalitate apre
ciată eu numai în țară dar și îa străinătate 
—este firesc că un orgsdsm ori cât de 
tare să fi încercat o perioadă de Incerti
tudine, de ezitare.

In nr meatul când murea Ion I. C. Bră- 
tiacu, du se votase încă bugetul și nici 
■ca din legile importante cari au venita- 
poi în discuția Parlamentului.

Și aci trebue să accentuez un fapt :Ci 
in mijlocul împrejurărilor dureroase, de 
dezorientare și descurajare, ați continuat 
opera acestei sesiuni, care a adus o con
tribuție importantă pe toate tărâmurile : 
economic, social, juridic, întărind opera 
de consolidare a Statului.

Pentru a putea realiza opera ce s’a în
făptuit, recunosc, am avut concursul tu
turor membrilor guvernului, chiar și a a- 
celora cari nu erau liberali și n’aveau o- 
bligațla să se solidarizeze cu noi.

Al doilea ajutor ni fau dat Camera și 
Senatul. Am mulțumit atât uneia cât și 
celeilalte pentru acest concurs. N’a fost 
dat din disciplina oarbă de partid, ci a 
foit un sprijin luminos, care a făcut ca 
legile să iasă ameliorate, după discuțlu- 
Dile serioase cari au avut loc.

Limpezirea situa
ției politice.

Piin înlăturarea celor două primejdii : 
destrămarea guvernului și a Parlamentului, 
k’â pstut înlătura a treia primejdie, mare 
pentru țară, care ar fi împediest mersul 
ei normal, funcțiunea normală a vieții 
Statului.

Ce-ar fi fost în Noembrie trecut, dacă 
în mijlocul acelei situații grele, n’ar fi 
existat acea solidaritate șl înțelegere a 
vremi și s’ar fi ajuns la un guvern, a cărui 
acțiune nefastă »’ar putea întrevedea după 
acțiunea incoștknță de azi a opoziției?

Unde ar fi ajuna țara cu toate echlvo- 
curile, cârdășiile șl defăimarea în streină- 
tate ?

Am trecut, după părerea mea, punctul , 
critic. S’a produs și o limpezire a opiniei 
pnblice asupra încredere! pe care o poate 
avea îa opoziție, mai ales în acei cari pre
tind cu stâta insistență guvernul.

S’a limpezit opinia publică, fiindcă știe 
că în momentele grele țara dispune de 
un instrument puternic de guvernământ: 
partidul naționsl-libercl.

Este pentru mine o necisitate Ca aceas
tă operă să fie continuată. O cer intere
sele superioare ale țărei.

Ne silește și situația politică, căci nu 
putem lăsa ca țara să fie târâtă în aven
tură, în acțiuni primejdioase.

E nevoe să consolidăm regimul nostru 
constituțional.

Avem un regim fixat de Regele Ferdi
nand șl de Parlament. Acest reg m trebue 
consolidat.

Nu-i nevoe să insist asupra matilor fo
loase pe cari le-a dat domnia Regelui Ca- 
rol, asigurând putința mersului țărei fără 
tulburări.

Și dacă în momente de liniște se pu
nea atât mai mult e necesar azi să fim a- 
pirătocii regimului constituțional, pentru 
a da siguranța înăuntru și în afară.

Partidul liberal e mai în stare ca ori 
care altul să garanteze această siguranță.

Consolidarea eco
nomică și finan
ciară

In ce privește consolidarea financiară șt 
economici, credem că nu există nici o 
forță politică care să o asigure prin au- 
oritatea șl prestigiul său ca partidul na-

țional-liberal și s’o ducă la bun sfârșit.
Nu mă îndoesc de concursul colabora

torilor ce sunt azi cu noi, după cum nu 
mă îndoesc, pentru viitor, nici de concur- i 
sul Parlamentului.

Se impune acum ca după 6 luni de ac
tivitate legislativă fă trecem la aplicarea 
legilor, explicând tnmelor opera mare ce 
s’a făcut.

Orice-ar realiza guvernul și Parlamentul 
nu capătă valoarea reală de cât când o- 
pinia publică va fi laminată.

Contactul cu massele populare nu înles
ni șle numai înțe’esul operei noastre dar 
asigură și pentru viitor o kgîshție esre 
să remedieze greutițiie, prin cunoașterea 
nevoilor reale. __ ț

România-Msre nu se cristalizează îa Ca
pitală, ci se întinde pe tot teritoriul țârei.

La 1926 em început opera de laminare , 
a massdor, operă de educație cetățenea
scă. Această operă trebue continuată cu ’ 
rigurozitate, căci ea reprezintă îu acehș ' 
timp și o contrapondere a acțiune! neso
cotite a opoziției.

In sufletul fiecătu’a este o parte bună 
și o parte rea. In sufletul poporului nos
tru parte* îngerului e mult mai mare ca 
cea a diavolului.

Ce este Alba-Iu- 
Ha

Acțiunea inconștientă a opoziției o do
vedește și anunțarea adunărei de la Alba- ! 
lulis.

Alba-Iulia trebue lămurită în conștiința 
masseior.

Alba luiis nu poate fi pângărită. Ea tre
bue să rămână simbolul în care Mihai-Vi- 
teazu a făcut prima încercare de unire a 
poporului nostru și în care Regele Fer
dinand s’a îacoromt.

ECOURI

Asupra marelui pictor Albercht Dürer 
care a fost sărbătorit în toată Geneva— 
cu prilejul celei de al patrulea centenar 
dela moartea sa—se găsește un intere
sant studiu artiitic în volumul «Ultime 
Silacte».

*
Fiorica Cristoforesnu, cancscută șl ie

șenilor, din diferite representațil date la 
noi, a repurtat un mare succes la «Scala 
din Milano» cu «Carmen».

Toate ziarele italiene consacră elogii 
tiarei noastre cântărețe despre csre spun 
că actualmente e cea mai bună Carmen 
din câte există.

NO TE

CINEMATOGRAFUL VII
TORULUI

Problema aceasta devine pe zi ce trece 
mai Intsresantă. Ce va fi cinematograful 
viitorului ? Unde vor duce perfecționările 
artei mute ? Deocamdată specialiștii se 
ocupă de două chestiuni decizlve: filmul 
In relief, filmul vorbit.

Rezultatele sunt destul de incomplecte, 
trebue totuși să sperăm în opera mare a 
viitorului.

Dar admițând că aceste deul descope
riri ar fi puse definitiv la punct, ce am 
putea deduce de aici ? că cinematograful 
vrea să ia locul teatrului ?

Oare filmul să devie atunci o distrac
ție senzațională și marea tragedie a vieții 
trăite, eu actori celebri în carne și oa?e 
să dispară ?

Cu siguranță nu. Omenirea eate foarte 
tradiționalistă, îi plac salturile msri și ne
prevăzutul, dar totdeauna se reîntoarce cu 
dragoste și pietate, în lumea nesfârșit de 
frumoasă a trecutului. Ori cât s’ar mer- 
cantiliza sufletul omului viitor el va ră
mâne totuși în limitele aceluisș prag, ro- 
mar t ;mul.

Cinematograful peste 50 de ani va fi o 
astă de creațluni fiutartice și surprinză
toare, porțile marilor teatre nu se vor 
putea însă închide definitiv. Aceiași ar
tiști poate care vor vorbi prin fonograful 
filmului, ne vor încânta și din înălțimea 
scenei.

Alba-lulla trebue să rămână simbolul 
încoronărei primilor suveran! al României- 
MarL

Alba-lulia nu trebue scăzută și prefă
cută în loc de adunare a tuturor vrăjma
șilor țărei cași a acelora cati vor să facă 
destrămarea ei, nesocotind jertfele de se
cole.

Dacă se găsesc partide inconștiente 
cari fac la Alba-Iuli» o acțiune de duș
mănie în loc de înf ițire, trebue să lumi
năm missele să știe tot ceeace înb’adevlr 
reprezintă Albs-Iuila.

Trebue făcută educația națională, ca 
nimeni să nu mai îndrăznească pe viitor 
să întreprindă astfel de acțiuni neaocoiite : 
Clei sunt lucruri ca i nu se pot admite 
nici odată, cari depășesc cadrul celor per
mise.

Guvernul își va 
face datoria.

Dupăce a mulțumit parlamentarilor pen
tru activitatea desfășurata în cursul se 
siunei care s-a terminat, dl. Vintiîă Bfă' 
tianu a mărturisit astfel:

Dacă va fi nevoe vo’s avea și o se
siune extraordinară meniti a desfășura de
finitiva stabilizare :

Dar pentruca noi s’o putem face pe 
deplin, trebue să duceți și dva. o acțiune 
paralelă în țară, pentru htirlrea sufle
tească a poporului șl pentru orientarea 
Iul, care trebue să fie bună și sănătoasă.

De unirea noastră drpinde putința de 
a continua opera de consolidare. Vremu
rile de acum se compară cu cele de la 
1878, când Ion Brătlanu a pus temeliile 
Regatului și a făcut posibilă România 
mare de azi.

Pilda lui trebue să ne fie călăuză, căci 
și azi, de atitudinea noastră, depinde a- 
șezarea pe o lungă perioadă a țărei.

Nu se poate ști .unde spectatorul va 
simți mai aproape, mai profundă, mai c- 
meneascl desfășurarea vleței.

RICARDO

Senzațional proces
Ja Leningrad

La sfârșitul lui Martie înaintea Tribu
nalului regional din Leningrad »’au îace- 
put interogatoriile în senzaționalul proces 
contra judecătorilor’ tribunalului gubendal 
și a membrilor baroului, învhuiți de dare 
și îuire de mită.

Pe banca acuzaților șed bătrânii jude
cători ai tribnnslulsi gubernia! Komarov 
și Nikoltkl, fostul decan al baroului Se- 
mencv, avoc&ții Ghlmpehon, Hoffensche- 
ffer și peste 20 persoane cari au dat 
mită.

La cetirea actului de acuzare s’au ivit 
mai multe incidente în legătură cu con- 
ruperea judecătorilor sovietici.

Rolul bătrânului judecător de instrucție 
Nikohk nu este încă deplin lămurit. To
tuși s’a constatat că Nikohkl e discredi
ta autoritatea, s’a îmbătst șl a neglijat de 
datoriile sale.

Un rol important în această afacere l-a 
jucat fostul deesn a! baroului Semenor, 
membru ai partidului comunist, care a dat 
mită judeci tarului de imiruițle Komarov 
peitiu a ajuta cllesților săi și a făcut și 
altele ; pe baza relsțiunilor sale a luat 
sume mar! de bani pentru a ajuta în di
ferite chestiuni, dar n’a făcut nimic. Dela 
dinții săi lua adesea peste 2000 ruble 
de fiecare.

Le întrebarea dscă e vinovat Kamarov 
a răspuns afkmativ. Ceilalți vinovațl, 

i foști fiincțlonsr! judecătorești, neagă orice 
i vină. Ia schimb î-rsM o parte din peraos- 
' ude cari au det mită funcționarilor au 

deckrat adevărul. Procesul a stârnit o 
mare senzație în opinis publică din Mcs- 
cova și din Leningrad.

— Săptămâna trecută s’a săvârșit de către 
indivizi rămași necuriosuți, un furt în
drăzneț, îa strada Cuza Vodă la un ma
gazia de manufactură.

Intreprinzându-se cercetări, a fest ares
tat individul N. Teodorescu din Caka 
Gălăței 5 care nu pare a fi străin de fur
tul anunțat.

Comunicarea d-lul 6h. I. Brătlanu. Răspunsul d-lul 
ministru f. Inculeț

Dl. GH. I., BRATÍANU 
{Deputat

După-cum 7am ^anunțat, ăl. deputat 
G. L Brătlanu în-ședința dela 6 Apri
lie a. c. a tăcut următoarea întrebare:

Am onoare a întreba pe dl. ministru 
al Sănătății ce măsuri înțelege a lua 
pentru combaterea epidemiei de tifos, 
care amenință în flecare an orașul 
lăți la începutul primăveri]. D sa știe 
desigur, atât din memoriul care i-a 
fost înmânat de primarul municipiului 

’ cât ți din propriile d-sale constatări 
; că principalele cauze ale răspândirei 

unei boli care devine epidemică, trebuie 
căutate în condițiile defectuoase ale 
aprovizionării orațului cu apă. Infil
trațiile ce se produc cu deosebire în 
vremea desghețului, alterează calitatea 
apei, iar îmbunătățirile absolut nece
sare bunei funcționări a conductei de
pășesc cm mult mijloacele repuse ale 
bugetului comunei. Sprijinul acordat 
de stat e cu totul insuficient, față de 
nevoile de aprovivizionarc ale diferite
lor sale instituții, nevoi ce au rămas 
tot în sarcina Comunei, în virtutea u- 
nui contract încheiat cu mult înainte 
de ‘ războiu. Dureroasele pierderi, ce 

! le-a suferit chiar anul trecut popula- 
j ția iețeană, în urma epidemiei de tifos, 
‘ ne fac să privim viitorul cu legitimă 

îngrijorare. Credem că guvernul nu se 
va desinteresa, acum când se vor săr
bători zace ani dela unirea proviin- 
ciilor alipite, de orașul care a fost 
leagănul tuturor unirilor; credem că 
lașul, acest centru cultural al țării, nu 
va fi lăsat să rămâie un focar de e- 
pidemii ucigătoare.

Îndeplinesc totuși o imperioasă da
torie, făcându-mă interpretul îngrijo
rării obștești, ți cerând d-lul ministru 
al Sănătății să ia inițiativa măsuri
lor menite să puie stavilă primejdiei 
ce amenință un oraș, care nu e numai 
capitala Moldovei, dar care rămâne 
prin amintirile războiului icoana în
săși a jertfelor aduse de țară pentru 

\ îndeplinirea idealului național.
Subsemnatul, vă comunică textul a- 

cestei întrebări.

Răspunsul d-lul ministru 
al sănătățel publice

i
D. I. INCULEJ : D le președinte, 

d-lor deputați, recunosc că are perfec- 
; tă dreptate dl. George Brătianu, atunci 
i când, vorbind despre starea sanitară 
| a lațului, îți aduce aminte și ne adu- 
j ce aminte și nouă tuturora, că lașul 
' uu este numai o simplă capitală a 
i Moldovei, ci este un or&ș de care sunt 
| legate cele mai scumps amintiri ale 
I neamului nostru.

In adevăr când mă gândesc la tim
purile de acum 10 ani, prima dată 
când am vizitat acest oraș, îmi aduc 
aminte de toată dragostea pe care el 
a împărțit-o tuturor celor ce se refu- 
giaseră întrînsul: îmi aduc asemenea 
aminte și de suferințele, pe cari le-a 
îndurat, în timpurile acelea grele. De

Dl. I. iNCULEȚ 
Ministrul Sănătății Publice

aceea cred că este de datoria tuturor 
începând cu guvernul, să ajute în în
treaga măsură acest oraș, care, încă- 
odată, merită ți pentru dragostea pe 
care ne a arătat o în timpurile grele 
ți pentru suferințele pe cari Ic-a îndu
rat în acele momente istorice, (aplauze).

Dacă lațul a devenit astăzi în ade
văr un centru de epidemii permanente 
de tifos exantematic și scarlatină, cred 
că aceasta se datorește în mare parte 
ți situației de acum 10 ani.

In ceeace privește ministerul sănă- 
; țâței, anul trecut am luat toate măsu- 
i rile posibile, amenajând personalul 
; medical necesar, etuve de desinfectare, 
' camionete, medicamente. Cauza prin- 
• cipală însă a acestor epidemii este 
’ apa. Conductele sunt stricate ți fireș

te că ministerul sănătății, el singur, 
nu poate să fie în măsură să ajute 
și să refacă aceste conducte. Datoria 
este a tuturor să ajute Primăria ora
șului Iași, să și refacă gospodăr ia 
distrusă, ca să poată stârpi prin acea
sta din rădăcină, bolile, cari au de
venit endemice în Iași.

In ceea-ce mă privește pe mine, acum 
leșan, eu și anul trecut i am dat tot 
sprijinul care mi a fost cu putință și 
făgăduise că i-l voi da și anul acesta.

Voi studia la ministerul meu, din 
punct de vedere technic, tot ceea-ce pu
tem face pentru starea sanitară, a o- 

; rașului Iași (aplauze).

' Opera Legislativă
i CE S’A VOTAT IN SESIUNEA 

PARLAMENTARA
Tată principalele legi votate in 

sesiunea parlamentară ce »’a în
chis aîaltăsri.

1) Budgetul general, restaurat 
șl echilibrat pe 1928.

2) Standardizarea cerealelor.
3) Legea cultelor.
4) Legea reformei învățămân

tului secundar.
5) L«gea actelor de stare dviiă.
6) Legea pentru extinderea co

dului civil în Basarabia»
7) Codul Cooperației.
8) Legea islazurilor comunale.
9) Legea pentru regulamenta- 

rea mancei.
10) Pfoectele pentru ratificarea 

diferiteior convenții cari privesc 
raporturile cu uncie ștate streine.

^Zc.
— Căruța în care se afla sMirit ieri 

Cristea din șos. Națională S^du-i mai 
peste vagonul No. 38, ațr 
multe geamuri.
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BĂILE SLANîC-MOLDOVA- i 
Proprietatea Cassd Sf. Spiridon dia Iași

1 skțiunei Balneare și Climaterice «Slănicul Moldovei», se deschide Ia
rs-!1 lire?Za Până la 30 Septembrie.

• C'M°idova, a« o reputație bine stabilită, atât prin bogăția apelor sale 
minerale, cat și pna marele număr de pacienți cari s’au vindecat la Slănic.
irnriok rîn l e e Sa^c ^eraPeutice, apele de Slănic-Moldova sunt similare apelor de 
Karlsbad, Vichy, Guyon, Chatel, Marienbad, Kissingen.

svoarele minerale de Slănic-Moldova, sunt:
a) Isvoare alcal ne chlorosodice, No. 1, 1 bis, 3, 6, pintru băut, și No. 2, 6, 

ȘI 7, pentru băi.
b) Isvoare alcaline feruginoase No. 8 bis pentru băut și 4 și 3 pentru băi.
Apele minerale de Slănic-Moldova prin variația principiilor minerale ce conțin 

au reputația vindecărei boalelor:
Tubului digestiv, b) aparatului respirator, c) aparatului urinar, d) a boalelor 

nervoase boale generale și prin încetinire a nutrițiune.
Racoviță ^ min^ra^e ca^âe și de hydroterapie, sunt instalație în aripa Hotelului ;

Inhalátorul, Epitropia Casei Sf. Spiridon, a refăcut întreaga instalație de aer 
c mpnmat, inhalații proprii zise, pulverisații și aer rarefiat.

.v ^e8t institut este înzestrat cu aparatele cele mai moderne, și instalația este 
acuta după sistemul dela Reichenhall, și rivalizează cu instalațiile similare din Europa.

♦ । E/aj e]ectric- întreaga stațiune este luminată electric, și posedă poștă, tele
graf, telefon, farmacie etc.

xv^e Particulare. Stațiunea are Hoteluri și vile particulare, având tot 
erm și confortul necesar, unde vizitatorii pot găsi cu înlesnire camerile trebui-

toare. 1 0
Vilele particulare, se găsesc atât în Băile Slănic, cât și în Satul nou, Slănic. i 

sun^ ce’ mai reputați și specialiști balneologi.
1- 4 ' ,Jt^3 del’ărisport. Vagoane directe până la Tg. Ocna, cu reducere de 50
a su. pe C. r. R. și trăsu i și automobile elegante și confortabile, dela Tg. Ocna 

la Slănic, pe șosea admirabilă.
A«siaurante, cu bucătării franceze și română, table d’ote sau a la carte.
Cofetarii, băcănii, birturi, bodegi, etc.

Cazinoul Regal, cu sală de muzică, biliard și terasă. Sală pentru 
repreșentanțu teatrale, cinematografice, concerte, baluri, conferinți, matinéé literare 
și artistice etc.

Parc, drumuri și alei pentru preumblări și excursii, și diferite jocuri: Lawn- 
tenms, Crcquet etc.

Muzica militară, cu fanfară, orchestră și Jazz-band.

INFORMA]ÍUNI
— Dl. Gh, J. Br^ianu 

toarce mâne dimineață în 
täte.

Șef ui nostru ve petrece 
ța de sărbători in lași.

sa îa 
locali

vacsn-

— Amicul și fruntașul nostru dl. de
putat Victor lamandl împreună cu fa
milia, va pleca în cursul acestei săp
tămâni într’o călătorie de agrement, 
î i Italia și deacolo in Franța.

Toată ruta dl. V.Iamandi ovast~ă- 
bate cu automobilul. j

— Vineri 20 Aprilie va avea loc o 
reprezentație extraordinară în sala tea* i 
trulu^ „FUsabeta" unde marea noas- I 
tră tragediană Agrihn Bârsescts va \ 
apare în „Strigoii“ lui Ibsen.

Această reprezentație va fi o come- ! 
morale a marelui dramaturg norve
gian, de curând sărbătorit la Oslo și î 
în toată lumea.
— S’a stins din viață, la locuința 

sa din stradela Școalei, Maria O. Si- 
mionescu —născută Alexandrescu— o 
veche și conștiincioasă institutoare.

Suflet ales și inimă duioasă, ea 
moare regretată de toți cei ce au cti- 
noscut o.

Adresăm condoleanțe fiicei îndure
rate și familiei.

Rugăciunile prohodului vor avea loc 
mâine Marți dim. la ora 10 la bise
rica Toma-Cozma.

— Toți parlamentarii lașului s’au 
reîntors în localitate.

— Stagiunea teatrului național se va 
închide ta 29 Aprilie.

— Pictorul St. Tarasov profesor la 
liceul din Bârlad, a fost transferat la 
școala normală din Constanța.

— Dl. senator Xenofon Eraclide a 
fost numit in comisiunea juridică a Se
natului pentru examinarea anteproec- î 
tutui de cod penal.

— Sala Brașcu.—Zilnic. Expoziția ’ 
dc Caricaturi șt Figurine ieșene Tesm 5 
Melle. Intrarea liberă.

Eri după amiază, Baloanele d*Iui colo
nei Roiu, deveniseră mîacăpătoare față de 
numărul mare o prietenilor cere veniseră 
să felicite pe d-ra Fiorica, de ziua*i ono- \ 
maaticl. i

Din numeroasa asistenți am putut re- I 
marcă familiile col. Hristescu, d’Alban, ■ 
Popea Inspector șcehr, A-jgheiescu, Siihi ’ 
Pliat, etc. precum și mult, toarte mult ti
nere tresei și|sgomoto«.

O orchestra mtatarâ, doal patefoane, \ 
un plano șl uu bufet copios1, și-au desă- 1 
vârșit roiul dână după orele 10 seara.

— Ministerul instrucțiune! a aproba^ 
numirea d-lui Gr.gore Gngorovici, ca mae- ; 
stru la atelierul ae lemnărie și sforărie a ■ 
școlii din comuna Nicorești jud. Soroca.

— D-na Vera Molmc, învățătoare în -j 
comuna Tan jud. Soroca a obținut un 
concediu de boală pe timp de 6 luni; ' 
în acest interval își va aranja și dreptu
rile la pensie.

; Ministerul a aprobat închiderea gră- 
dinei de copii mici din Soroca pe timp Ș 
de 10 zile uin cauza epidemiei derugeoh.

— Au fost srestați indivizii Piatiiie St. ! 
iu« ^m. Ohelmeai jud. Orhei și lenome 
Oii Se, fhnd în stare de ebrietate mu 
provocat h® enorm (Scandal în strada Lă- 
pușcean»,

Arestarea unui dezertor
Bigada de urmăriri a reușit să arestsze 

eri pe ua dtzertor dinti’ua regiment din 
Ardeal.

Poliția a primit îa ui imul timp un de
nunț anon.m, care părea a fi scris de o 
femt i-, șl în care ea indica o casă din 
str. Sft. Lazir, unde star adăporii gn de
zertor 4u Reg. 3 grăaiceri-Ardeal. Au îa- 
ce^ut investigație. mri mriți ; genți pre- 
zentânda-ie spre a ridica dezertorul și al 
conduce la poliție. Observând sgențd, de
zertorul a luat o la fag\ escaladând un 
gard și dispgiâad. Stau tras câ era focuri 
de rev Iver. Dezertorul sta oprit, predân- 
du-se.

Propaganda aviației la 
lași

Comemorarea aviatorilor morțl, 
ia Mitropolia Moldovei.

Eri b’su oficiat în toata orașele mari 
din ț«iă, îa mitropolii și bisericii, servi
cii religioase peatru comemorare» aviato
rilor morți în timpul războiului.

Deasemeaî au avut loc și festivaluri 
cuiturssartstice, organizate de către 
membrii din societatea pentru propsgâa- 
da aviatici, pentru a se mări fondul ne- 
ccacr înzestrării aviației române.

Ia iocaiitate, a avut ioc eri 
la ora 11 jum. ta Mitropolie, 
rea aviatorilor morți.

S’a oficiat de către I. P. S. 
politui Pimen ai Moldovei un 
ligios, dspă care I. P. S.

dimineața 
comemora*

S. Miiro- 
ssiviciu re- 

a rostit o
lungă cuvântare relevâad importanța ar- 
masei, pentru apărarea uaui stat șl nece
sitatea reorganizări unei farțe aviatice, 
s«re sM postă face față îaL’uu eventual 
atac de peste gr^nițâ.

I. P. S. Sa Mitropolitul a îndemnat pe 
Mei care și iubea patris, să-și dec obolul 
pentru înzestrarea armatei care, îa cazul 
snai răzbătu, este slugurai șl cel mai e- 
fscace mijloc de apărare a țării.

La ora 3 după amiază 
t alrd național un frumos 
rai anglie, a cărui reușită 
frumoasă.

In tot cursul zîld, ca și 
s’a rhttat pentru asociația

a avut ioc la 
kstvai cultu- 
a fost foarte

îa toată țara, 
A. R. S. A.

— Se aduce la cunoștința generată că 
îa ziua de Miercuri 25 Aprilie a. c. ore
le 10 a. m. sie va ținea licitație pentru a 
treia oară, îa conformitate cu legea de 
contabilitate publică a Statului pentru 
vânzarea unui c-miim mares «Periks» în- 
trebninț t.

Licitația se va ținta la administrația 
depozitului R glomU Iași, gir. Codrescu 
No. 7 unde se poate vedea camional.

Concurenții odată cu prezentarea ofer
telor închi-e, vor depene și garanția le
gală de lO’/o din sama ce otuă pentru 
camptare.

— Iu astă acaeă se reprezintă la îea- 
t nl național «Micuța Ptg» în rocurile 
principale d ra.e Jenay Ijnak 
Baciu.

și Marg.

MOARTE SUBITĂ,—Ieri a 
bit în fața pătatului de justiție 
sene origmar din Pitești.

Cadavrul a fost tansnoMat 
spit. Sft. Spiridan.

marit su-
D-tm Ar-

la morga

EXTENSIUNEA ARTISTICĂ

teatrul
„MfiRiOURA VEHTURA"
In conrillui de miniștri ce ținut a- 

taităc r, membrii guvernului au ratificat 
convenția încheiată de către dl. Al. La- 
ped*tu minirtrEl arieior cu marca noastră 
artktă dramatică Mărloara Vcntura, pes- 
tru Înfiiîițsrea în Capitală a noului teriru 
ce-i va purta numele.

In lumea artiriică, ca șl pentru educa
ția marelui public; actul acesta constituie 
un mare eveniment—cSri pe lângă faptul 
că se creează un nou teatru csre se v^ 
distif ge prin fo.țele sale puternice, se a- 
trage in țară pe strălucita artista Mâri- 
oara Ventura, rare a cxtazlri ani de zile 
Purista, și mirele cestae europene.

Ternii «Mărioara Vcntaaa va primi o 
subvenție am;. § de șapte milioane lei, 
și va funcționa în localul actualului teatru 
„Rcgsua Marta“ eare vs fi transformat, 
mâm și înzestrat.

Trierai „Mârioara Ventart“ vaficeiaCe 
& fost și mai e te încă teatrul „Ssraha 
Bejnhard,“ diu capitala Pâristari.

CARICATURI Șl FIGURINE 
IEȘENE

Ia exppzția d-lui J. Melle deashisă ta 
asta «B -așcn» f garează urnaítaarele per
soane :

Domnii: Grorges Brătiann, dr. N. Lton, 
N. Costă.hescu, Oct. Botez, Stejar lo- 
nesav, Oxrdano, Victor lamsndi, Bakiié 
Lupa, A. B andes, laiiu Masiv, Vasiliu- 
Voina, Eu, Col. Biiănescu, I. Șoa?ec, Al. 
lan aadi, Anihal Ciuree, Jetn Heiter, O. 
Ricovițâ, N. Ștrbso, N. Teodorescu, M. 
Boréra, R. Ecștrin, Jastln Adace, Leepoîd 
H x, î. Criveanu, A. Chefneux, E, Me- 
zetti, Em. Ceikovschi, C. Sătean«, J. Po- 
povid, N. G.iușpan, T. Zsrifupoi, Dtle- 
gațla Permanentă, I. Berg (Complex), k- 
cobi, Oct. Binciiă, Ion Micu (Complex), 
I. Fr. Batez, O. Haha, d-ra B. M, Alfréd 
Taxier, Coast. Cerchez, dr. N. Alexandre- 
scu, Orig. Teodori?, Ion Dafta, av. Gher- 
aer, Seb. Tema, Eng. Mar», O. Spina.

Mari manifestațiuni 
sportive în localitate

Ia cașul lunci viitoare vor tvea loc ia 
hși ®ari macifestațiUBi sportive. Ckbui 
„Msrathon“ a proectst im drcu’t ciclist 
ai Moldovei pe trajeui lași— Pașcani—Tg. 
Neamț—-Piatra—Baci»—Roman - laii-

De asemeni acest dub anunță prima 
cursă pedestră Iași—Vaslui (dist. 70 km).

Clubul sportiv „Victoria“ va deschide 
sezomsi c-ficiai sportiv în zilele de 22 și 
23 Aprilie, câ;d echipele A șl B ale aces
tui club vor ss«țlue lupța de icot baO, 
contra cunoscutei echipe „Hatmaau! Lu
es Arbore“ din Rădăuți.

Tot ciabal „Victoria“ conștient de de- î 
clăi area compplectă a atltttamului la Iași, - 
a hotărât să dea un sUmuIerd in această 
direcțiune, în care scop va da o cupă ce 
se va dispue în kinele Mal sau Iun e, 
lueie, pentru probele de atleti sm de: 100, 
200, 400, 800 m., 110 m. garduri și 
4X100 m. ștafetă.

— Poliția girei a reușit să aresteze a- 
seară pe individul Const. Capră originar 
din Picești, care a încercat să fure unui 
Uraa care sosise cu trenul de București, 
suma de 1000 iei.

— CONSILIUL JUDEȚEAN A LUAT 
VACANȚĂ.— Sâmbătă sears, sta întrunit 
la Prefectura de județ, consiliul județean. 
Stau luat în discuțiune diverse chestiuni 
cari necesitau rezolvarea, după care con
siliul a lust vacanță de Paști, până după 
mbitori.

Pentru tipografii din lași
Ministerul de Finanțe trimet« Ad firi 

Financiare urmltarul ordin circulară:
Prin ordinul circular No. 326553 din 

15 Dec. 1927 1927 Ministerul a lâmuat 
că tipograf J, pentru iucrărde de tipăritură 
strictosuHu, ca: revista, căsț, ffiU* 
zicale ete., nu plătesc impozitul pe cifra 

j de afaceri, însă pentru alte lucrări pe 
| „cari ie comercializează“ ca: registre, 
î carie, plicuri, cartonaje dc. vor plăti im- 
| pozitui p- cifra de afaceri coaf. tarifului 
I unita?, iudifirent dacă la importarea ma- 
5 teriei prima au msi pktit acest impozit. 
। tatrucât datorita unei greșite interpre- 
j tăria oîdimriuinostru ckcuUr No. 158.456 
: dla 20 Iunie 1927 uaii tipogîfeft n’au pta- 
î tit impczttul pe cifra de afaceri iaartico- 
J Ide împtz bilr, Mlnirierui «probă săli se 

pornească plata impozitului simplu datorai 
pe lunile îa restanți, fără amendă, dșcă 
achita aceste sumi; pâaă ta 15 Aprilie 
1928.

Pentru cei ce nu atar conform* acestor 
l dispozițiuni veți lua măsuri să se dreseze 
ț aite de cositraveuțte, deoarece micisterul 
i nu md acordă altă pășiri e.

Tipografia <Albin«» lași.—Str. Seukscu No, 1

ULTIMA ORA
Tragica sinucidere din 

Vaslui
Vaslui.—kri s’a sinucis în lo

calitate cunoscutul comerciant și 
industriaș lancu Spodheim.

Defunctul a cărui înmormân
tare are loc mâne dimineața, a 
fost tovarășul d-Iui Zoller la o 
fabiicl de ulei din localitate.

Știrea sinuciderii sale a produs 
impresie în oraș.

Piața salariilor de săr- 
. bătorl ia C F. R.

Buc. — In vederea sărbătorilor 
Paștdui, direcțiunea generală a căi
lor ferate a hotărât ca excepțional 
pentru luna Apr; ie a. c. să se în
tocmească liste numai pentru sa
larii, cari se vor achita până Ia 12 
Aprilie a. c. iar pentru prime se 
vor întocmi deasemenea liste se
parate cari se vor achita la 20 A- 
prilie 1928.

Drepturile lucrătorilor pe luna 
Manie se vor plăti și ele pâaă la 
10 Aprilie, în loc de 15 Aprilie a.c.

Amnistie pentru falsifi
catorii unguri

Budapesta (Ceps).—După zia
rul „A. R«ggei“, fâlșificstorii da 
franci francezi Wicdis hgraetr, 
Nadosșy, etc., vor fi propuși pen
tru amnistie deoarece faptele pen
tru câre au foit condamnați, au 
fost săvârșite dhi motive politice. 
In p^zent toți, afară de Nado- 
csy, sunt liberi. Nadossy va fi e- 
hberat chiar în zlhh acestea, de 
șl osânda sa expiră deabia îa Au
gust. Amnistia însemnează un 
mare avastagiu pentru Windis- 
chgrastz care a stat în închisoare 
numai 11 luni, deși fusese con
damnat ia 4 ani. Cea mai mare 
parte a timpului a fost liber. Dea- 
semenea sa mai spune că amnis
tia va cuprinde și amenzile pre
cum și consecințele politice ale 
pedepselor.

Expulzarea chinezilor de 
pe teritoriul Rusiei So

vietice
M:s:ova (Cepa),—In ultimul timp as- 

toritățile sovietice din Extremul Orientau 
expulzat o serie î dreagă de chinezi. Ma
joritatea acestora erau oameni boga ți cari 
se ocupau cu comerțul șl cperațh cu d:- 
V;Zi.

Presa chineză a reacționat Ia aceate ex- 
pszărl printi’o ssrle întreagă de articota 
de protest.

Zurul «kveetla» din Moscova, comen- 
tâod protestele presei chineze, constată că 
i’au expulzat numai 55 persoane și că a- 
aceste arestări și expulzări an lovit mal a- 
leă în buzungreie chioezilor bogați Cari 
speculau cu valuta.

Explicând astfel expulzarea chinezilor, 
«kvesva» §pune că ta ultimul timp Via- 
divostok s’a transformat tati’o crăpătură 
prin cad valorile sovietice trecem peste 
graniță, amenințând stabilitatea cervone- 
țutal.

Despre întinderea operațiunilor ftasn- 
ciare secrete se poate fa;e o íáeie duoă 
fapta! că rulementol băncilor secrete d s- 
coperite te organele poliți neștl sovietice 
a întrecut eum» de 10 milioane anual.

Relațiile dintre Italia si 
Iugoslavia

Vieas (Qpi).—Revista militară austriacă 
«Ocs erreichische Vehrzeitung» se ocupă 
îa unul din ultimele numere cu relațiuniie 
it Jo jsgoslavle din punct da vedere ra - 
ÍV II CM Slt^ia Ja^Iaviei 

față d„ Laba este puțin favorabilă. Alba
nia reprezintă pentru Italia ua fOarte a- 
vant#gios cantonsment militar unde fă’S 

ir Of“* i 

iugoslavia ar putea împiedeca debarca- 
rea aetrnpe ttsliene îa Albania sumt 
dacă ar avea un număr suficient d» 
^a ine și hidrophne. Or" JugoriavM îi 
lipsesc aceste arme Ia misara mcS . 
taci un posedă destui ofițeri sSSS 
Deacela revista consideră ca oh»i.?i ?l ‘ 
mri însemnată a nntatali °Wtia cea 
riave, ca de Urd ™ f .T^me jj2°' 

să-și marcască flota aaP«t militar cu araem«^“^

Aleosrsâ comoo^îă din 
Badu

Bacău.—Iată rezultatul alegere! 
comunale efectuată eri în orașul

Lista partidului național-liberal 
în frunt® cu d. V. Stăsoi, 1144 
voturi, aleasă.

Lista național-țăfSnistă 419 vo
turi, lista averescaiiM 310 voturi.

Interimatul la Justiție
Hac.—Dl. Sklian Popesou minis

trul justiției pleacă mâne în străi
nătate unde va rămâne până la 38 

Aprilie.
In iot timpul absenței dsale, inte

rimatul justiției va fi ținui de către 
d. C. Argeioianu.

Alegerea membrilor con
siliului superior admi

nistrativ
Buc.—Li 20 Mai se vor întruni 

li Mmi&terul de Interne președinții 
consiliilor județene și toți primarii 
urbani din țară penii u a alege doi 
membri în consiliul superior admi
nistrativ.

Arestarea da spioni es
tonieni în Rusia

Moacova (Cep»).— Nu d^psrte de 
Pgkov po L*cul mld, care formează 
granița cu Estonia, grănicerii sovie
tici au arestat 2 spioni estonieni, cari 
voiau să treacă cu barca pe terito
riul Rusiei sovietice.

Transferări în învă- 
țămîntul secundar

— Din și în regiunea Iași —
Ministerul iastfucțiuaei a convvcat zi

lele trecute pe toți inspectorii școlari si 
tuturor regiunilor din țara pentru a lua 
parte ia ccmlsiunea de tramferări în îa- 
vățământul «ecnsdar.

Dl. inspector școlar Popea ne a cornu- 
niest uimitoarele transferări pe cuprinsa! 
regiune! a XIII a lași :

D;. Eh f tei ie Ropali pentru 
gimnastică, a fost transferat de
Focșani.

Brăteseu I.—sroitorie de Ia 
Turuu-Sevetin.

Uitimescu V-le— gimnastică 
roca la Fíl iceni.

obiectai
Is Bălți la

Soroca la

de la So-

Porataci C-tin-matematici de h Vis- 
căuți (Bucovina) la Bălți.

Aarp Gh.—nuzicj dela Siliștea la Biițl.
Preot V. Bulmcea—religie, de ta Văi- 

cauți (Basarabia) la liceul de fete din So- 
rccs.
। desemn și caligrafie.de
la Viscăuți (Bu&rabh) la școala nornulâ 
din Soroca.

Popovici Gibriela—gospodărie a foit 
traaaferați la școala comercială de fete 
dm Botoșani.

L“d^îa~limba franceză, ta șc. 
profesională din Soroce.
gMariaeBcu C-tiB_cenjptabilitatea de Ia 
Botoșani la Siatina.

cur* presarator Ia ate- rierul școalei profesionals din Vasluh
tiena Ctarp—-gospodărie dela Tg. O.na 

k șjoah profesională Vadul.
.Î3°RC,a M'hiixgcu—istorie și geografie 

d«la Botoșani și București.
Uiatlac C —româna deta Dorchriu

”V*?ne Luata’ hșL 
ceai rii«drD 8 'U ioa~^tematici de la li-

^v*“? a UceuI Național Iași, 
ki la ^£s^2~'fizico-ihimice dela Vas- 

GÎ »V. Lupu“ kș[.
V w a~mat'-m^ci deta Ș:oah 

i“Sn/<Vs8iie Lupu>> ia Liceul Naționa’. 
nnr rsr S v ?e!’ Tg' uai08 is ȘCO*,a 
normali «v. Lupu»

B;atfice~L română deta P. 
o is 17 Profesională «Sft. Sava» hși- 
Brimu, Eîrira 1. Laaceiă șJ romlci de 

k f'"=

dih

§i Eieaă—fizico Chimice
matematic^ deta Chlșkău Ia șc. noi-

mdă de conducătoare din Iași ’ 
se^nda-fdeia Bâik<i i?
8u.umu.ă «Oitea Doamnas-Usi 
la R?erCH MsrU"’2°3Pad<rie deiâ Ch șinîu 
ta șc. comerctală din h8i. ?
fieCdÎ»Thi Vicstoî~<le8ema și caiig^ 
fie de.a Soroca ta Chișiuăs.
rolîT a «• S°-

Oo?maThÎ“>U româa» dela ,«■ 
normală «V. Lapo» 1> L. Natlonal-Ia»l.
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